





宁波与瓦尔纳给罗15周辛音乐会

宁波文博会"索菲亚中国文化中心" 展区

勒马尚参加宁波书展

心贴得更近 情连得更紧

——国际友人共织友谊纽带共叙宁波故事

一腔热忱,这是对中国和宁 波蓬勃腾飞的见证——

"30多年来,我到过中国很多地方。我所知道的是,中国全面建成小康社会的目标已经实现。设定一个清晰、可行的目标以及强有力的执行能力是中国成功的秘诀。"

在去年庆祝中国共产党成立 100周年之际,国家外文局主办的 《北京周报》开设"百年成就我见证"专题,通过采访报道外国友好 人士,反映中国共产党领导中国取 得的伟大成就。在宁波市外办的推 荐下,宁波荣誉市民、法国鲁昂宁 波友好委员会主席樊尚·勒马尚, 亲切讲述了他与宁波 30 多年的故 事。

在勒马尚眼中,他最熟悉的中国城市宁波的变化,正是中国几十年来开放和发展成就最真实的写昭。

"仅仅用了30年的时间,宁波就发展成为一座宜居的现代化都市。"在勒马尚的积极推动下,宁波和鲁昂在经贸、文化、教育、医疗等领域的合作不断加深。

由于勒马尚的牵线,两市的园 林科技人员互访日益频繁,还促成 了宁波中法友谊园的建设。在熟悉 勒马尚的宁波人眼中,法国老人满 腔热情地做这些事,完全是出于对 中法交流的热爱,"他就是一名法 国'雷锋'"!

2020 年是宁波和鲁昂缔结友 好城市 30 周年,许多原定的纪念 活动因为新冠肺炎疫情不得不推 迟,但两座城市的交流却并没有因 此而中断。通过信息往来和视频会 议,勒马尚积极拓展两市律师间的 交流与合作,推进双方在糕点面包 业和时尚领域的职业技能培训合 作。在他看来,法国与中国的故 事,鲁昂和宁波的故事,还将在未 来不断书写。

"当我来到中国,发现了一个 我以前从未了解过的文化,看到了 一个蓬勃发展的城市。我看到了宁 波的飞速发展,也看到了人民的幸 福生活。我2019年最近一次见到的中国和1987年初次造访的样子真是天壤之别。"

去年9月,《人民日报》海外版和人民网刊登了《18年间67次来华,佛罗伦萨议员见证中国发展》这一报道,被"一带一路"网等众多媒体转载。更多的海内外读者透过佛罗伦萨市议员、宁波市荣誉市民马里奥·拉扎内利的眼睛,看到了中国和宁波的巨变。

在过去的18年间,马里奥几乎每年都要来中国3到4次。他是佛罗伦萨和宁波友好往来的使者,也是2006年"大卫"雕像落户宁波的重要推动者。自此,他与"大卫"共同经历了宁波的飞速发展,见证了双方在经贸与文化等领域交流合作的不断深入

去年7月,马里奥在意大利当地报纸 LaNazione 发表《台风中的米开朗基罗大卫像》,正面介绍了宁波抗击台风的情况,同时又回顾了大卫雕像落户宁波的友好故事,以此表达对我市抗台的关切和赞赏。同年10月21日,我市举行了"大卫"雕像落成15周年纪念活动,这一中意地方合作的亮丽名片被多个国内媒体转载报道。

马里奥说,早在15世纪,地理学家们绘制的地图上就出现了宁波的名字,这表明宁波和佛罗伦萨的交往可以追溯到约6个世纪前。2019年,意大利与中国签署协议,成为第一个加入"一带一路"的G7国家。两国之间的联系变得更加紧密,经贸与文化等领域的交流合作也进一步加强。

"'一带一路'倡议能够给意中双方带来共同利益,同时也能拉近两国关系,更大程度地加强双方在经贸文化等领域的合作。"马里奥表示,如今宁波的名字在佛罗伦萨家喻户晓,未来双方的合作将不断结出新的硕果。

记者 张昊 通讯员 代建民 叶科军 本版照片由市外办提供

"20年前,釜山承办了第14届亚洲运动会,通过举办亚运会,釜山地域文化活力大大增强。"今年,亚运圣火将来到中国浙江。宁波市茶花奖获得者、韩国釜山市前副市长、釜庆大学教授郑铉珉相信,"作为海洋城市的宁波拥有天然的地理优势和历史文化优势,定能成为吸引外国人才来中国创业的首选之地。"

"相知无远近,万里尚为邻。"近年来,宁波自觉服务国家总体外交,勇于担当、积极作为,与众多国际友人搭建起了民心相通相亲的友谊之桥。特别是在新冠肺炎疫情面前,宁波和国际友城坚定携手,与国际友人的友谊更显坚韧。

"中国这百年来取得的重大成就令人赞叹不已,而中国共产党的领导正是中国道路成功的根本原因。我们热爱中国,热爱宁波,希望双方友好关系再上新台阶。"近日,在宁波市外办同国际友好人士举行的视频交流会上,各国友好人士纷纷表示。出席交流会的法国鲁昂宁波友好委员会主席勒马尚、意大利佛罗伦萨市议员马里奥、挪威斯塔万格诺帝克公司总经理欧佛、摩洛哥马拉喀什市议员法塔维等都是宁波的老朋友。他们的叙述含着情、透着力,他们与甬城的故事扎根抽条于"这头",同样盛开绽放在"那头"。



友好人士在法国当地举办活动支持北京冬奥会



宁波诺丁汉结好15周年纪念活动的中外市集



友好人士交流他们和宁波的情缘

汉堡港的密切合作必将在未来释放更大潜力。"

"宁波和罗马尼亚的合作遍地 开花!"去年5月,中央广播电视 总台罗马尼亚语频道推出视频报 道,专访市外办主任叶荣钟。叶荣 钟介绍了近几年宁波和罗马尼亚全 方位的交流与合作,并讲述了宁波 与其罗马尼亚友城——克卢日-纳 波卡市的故事。

克卢日-纳波卡市是罗马尼亚的第二大城市,以新兴的IT产业和拥有 10 所大学著称。两座友城,在经贸教育,特别是人员培训方面开展了很好的合作,宁波派遣公务员到克卢日-纳波卡市学可诸费者享受中国消费者享受的商品。2014年到 2019年间,纳波卡市市长、宁波市荣誉市民埃米尔·博克连续五年到访宁波,出席中国一中东欧国家博览会以及中国一中东欧国家市长论坛等相关活动。

近年来,宁波与罗马尼亚教育合作交流频繁。宁波外事学校、浙江纺织服装职业技术学院分别在罗马尼亚西部城市德瓦开设分校;宁波博物馆、宁波美术馆、华茂美术馆分别举办过罗方作家、艺术家的作品展等相关活动。

9月,"宁波与罗马尼亚的故事"网络专题全部上线,40多个视频,18个录音报道和160个图文,多元的视角,多维度的叙事,展现了各行各业罗马尼亚籍人士对

宁波各方面优质环境的点赞,以及 双方在紧密联系中取得了斐然成 果。这一系列的报道文章在众多媒 体上刊登,欧洲最大华文媒体《欧 洲时报》也进行了转载。

去年6月下旬,市外办协助中央广播电视总台英语环球节目中心(CGTN)的记者组织了在甬外籍人士座谈会,邀请多位在甬外籍企业家接受采访,讲述他们在宁波创业生活情况,反映我市优越的营商和生活环境。其中,采访两位在我市创业的法国企业家萨米和博夏古的视频在CGTN电视频道、央视场和国外社交媒体播出,引来众多

我市挪威籍荣誉市民、宁波北欧工业园区执行副董事长欧佛·罗德兰在宁波创业和生活了20余年,招引了许多外资企业入驻北欧工业园。近来,他又逐步推进在象山高塘岛的大西洋鲑鱼陆基养殖项目,并将此项目在挪威成功上市。在他眼里,宁波是当之无愧的创业宝地。

被我市授予茶花奖的摩洛哥马拉喀什市议员、摩洛哥一中国友好协会会长法塔维先生同样对我市的经贸、文化、教育环境称赞不已。他积极利用自身影响力在当地主要媒体发声,宣传报道中摩友好关系以及宁波和马拉喀什的友好交流合作,有力促成宁波大学和马拉喀什大学签署合作协议,推动马拉喀什律师公会与宁波市律师协会签署了"一带一路"框架下律协合作协议等。

延颈鹤望,这是对中国和宁波扎实行动的信任——

"今天我打了第二针疫苗。感情不知。" 一个天我打了第二针疫苗接种凭证也拿到了。感情大量,不是这个,我们是一个人。 一个人,我们是一个人。 一个人,我们是一个人。 一个人,我们是一个人。 一个人,我们是一个人。 一个人,我们是一个人。 一个人,我们是一个人。 一个人,我们是一个人,我们是一个人。 一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人。 一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人。 "代言"。

为加强对中国一中东欧国家合作和博览会的宣传,中央广播电视总台记者对罗马尼亚宁波的重埃尔进行了采访。"宁波功的组织参加过的组织是我参加过的组织通过这个平自为不是大多加过的。"在总司是一个东欧国家的代质葡萄酒。"在总司是一个东欧国家的人员有关。一个东欧国家的人员,是许许多多在甬外籍商人的共同印象和深切期许。

共赴冬奥约,一起向未来。去年12月,面对部分西方国家对北京冬奥会的无理抵制,法国鲁昂宁波友好委员会主席勒马尚在当地举办了面向市民的北京冬奥会专题讲座。他通过精心制作的幻灯片,详

细介绍北京冬奥会场馆情况、比赛 项目、赛程设置、中法两国运动员 参赛情况等。

会后,参会者表示支持和期待 北京冬奥会,祝愿两国运动员在 比赛中取得好成绩。现场活动照 片在法国当地社交媒体传播,得 到了鲁昂市副市长和多位市议员 的点赞。

随后,勒马尚先生又到当地开设汉语课的高中给中学生们作讲座,专题介绍北京冬奥会。学生们用毛笔在红纸上书写"祝北京冬奥会圆满成功"等字样支持北京冬奥会。

经过鲁昂宁波友好委员会的努力,鲁昂市民支持北京冬奥会的氛围越来越浓厚。12月17日,鲁昂市市长尼古拉·迈耶·罗西尼奥应邀在线出席首届国际青年北京论坛,他在视频发言中表达了对北京冬奥会的期待,他说:2022年北京冬奥会将会成为一场盛会,为各国青年人彼此亲近、拥抱世界搭建

"国之交在于民相亲,民相亲 在于心相通。"这些国际友人参与 宁波的过去,见证宁波的现在, 希冀宁波的未来。正是在彼此的 真情维系和共同努力下,他们与 我们的故事将不断续写新的篇 章,同时被更多的人所知晓,而 借此架起的合作舞台也永无落幕 之时。

称赏不置,这是对中国和宁 波优质环境的铭感——

在距离宁波八千多公里的德国 易北河入海口,被称为"德国通往 世界的大门"的汉堡港的地位举足 轻重。今年3月,汉堡港务局首席 执行官延斯·迈尔(Jens Meier) 在接受媒体采访时表示,"在汉堡 港集装箱装卸量中,约三分之一 要么来自中国,要么运往中国。 在这一蓬勃发展的贸易关系中, 宁波舟山港是最重要的港口之 一,其对汉堡港的重要性自然不言 而喻。"

近年来,宁波舟山港与德国汉 堡港等签订了友好合作协议,在 "一带一路"沿线的"朋友圈"越 来越大。迈尔谈到这份合作协议时 说:"汉堡港只与全世界为数不多的几个港口缔结了双边合作协定,我们精心挑选这些港口进行合作,旨在实现战略目标和互利共赢。宁波舟山港就是其中之一。"

作为货物吞吐量世界第一大港口的宁波舟山港,在共建"一带一大港口的宁波舟山港,在共建"一带一路"中具有重要地位。除与与速度,通过与德国之外,通过与德国之外,通过与德国之外,是不是一个人。这是一个人,是不是一个人,是不是一个人,这是一个人,这是一个人,我们相信,宁波舟山港和分明显,我们相信,宁波舟山港和

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 电话:87298700 广告部:87682193 发行投递服务电话:87688768(请根据语音提示拨分机键) 地址:宁波市鄞州区宁东路901号 定价每月35元 零售每份1.50元 宁波报业印刷发展有限公司 电话:87685550 昨日本报开印0时36分 印毕4时40分